



# 东盟文艺

统筹：寒川  
第490期 泰国篇  
组稿人：杨玲

## 灵枢前

曾心

颂猜住在帕农县的深山老林里,每天爬山越岭去采野果、野菜、拾干柴来维持一家人的生活。

一天,在深山沟里,发现一头刚断奶的残弱小野象。他跳进沟里,背它不上来。于是,灵机一动,急忙跑回家,撤来三脚屋的楼梯,费了九牛二虎之力,小象才得救。

颂猜搭了个草棚让它住,又挖了个水池供它玩。小象越长越壮实,只是左脚跛残,但嘴巴两旁长出一对白白坚硬的象牙,憨态可掬,善解人意,诚实忠厚,富有灵性。村民们亲昵地叫它作“阿跛”。每天一早,阿跛跟主人上山,采野果、野菜、捡干柴、搬运橡胶木。十几年如一日,它已成为颂猜家里一个异类的“好伙伴”。

一次,刮风下雨,颂猜照常骑着它上高山,但独自爬到树上采野果,不小心,从树上掉下来,滚到山沟里。等到“阿跛”找到时,颂猜已奄奄一息。它马上用鼻子卷起他来,小心驮着,气喘呼呼跑到

了家。可悲,主人已断气了。

照山民的习俗,颂猜的灵枢被安放在附近的“越”(寺庙)颂经三天。第三天晚上,村民及亲属们正在默哀时,“阿跛”挣脱缰绳,跑到灵枢前跪拜。在场所有人吓得目瞪口呆,“哇哇”地叫,乱成一团。当“阿跛”跪拜后,转身将离去,突然,堂前两根白蜡烛“噗”的一声熄灭了。

此时,有个长者大声叫起来:“象神!”“象神!”这一喊声,又“惊”动了整个场面,大家纷纷把“合十”的双手朝着“象神”拜。

真蹊跷,“象神”返回来,对着村民深深地回拜。然后,站起来,转身向灵枢,后双腿跪下,前双膝倒俯拜,接连三拜,并发出“嗒嗒嗒”悲惨的哭声,感天动地。

突然,天空下起大雨,电闪雷鸣,村民纷纷叩头跪拜,不敢直视“象神”。此时,只有那位长者见到:“阿跛”如图腾纹身的“象神”,风驰电掣向天边“飞”去。

元宇宙文化经济联合总会,召开第一届第三次理事会。因疫情关系,进入会场之前,必须进行快速抗体(ATK)检测。

元宇宙文化经济联合总会主席周时发,检测结果竟属阳性!

有几位理事,劝他到院作核酸(RT-PCR)诊断。可他却认为:这次会议对总会、对他自己都非常重要,非亲自主持不可。

于是,有人建议,让周主席独自在主席室中,以线上方式主持会议,其他理事在会议厅中,作线下开理事会。

有理事反对:“目前,看报纸的人,绝大多数只看照片。

玩具商公会成立至今已不多不少的快二十年了,在当初几位创会元老的努力奔走游说下,居然召集了百余名的会员。人多好办事,故此除选出十五位副理事长之外,其余的近百名会员也全荣膺理事。有了这庞大的理事会阵容,玩具商公会每次在餐厅聚合开会时的气氛就很热闹。

到了现届贾理事长,本来两届四年的任期早已届满,但贾理事长好像当理事长当上瘾了,绝口不提改选之事,而又刚刚好爆发了全球性的新冠肺炎病疫,社团活动都停顿了,改选新届理事长之事也更加遥遥无期。

有一段時間传出贾理事长和几位前任理事长闹得很

# 无题

司马政

会后,我们的新闻发出来,如果理事会的照片,里面没有主席在场,就有很多人觉得很奇怪,并产生一些对总会,以及对周主席不利的流言,因此,此法不能行。”

也有人建议,把门口看门人的小木亭,抬进会场,放在中央,木亭窗口加装一片透明板,让主席坐在里面,以半隔离方式主持会议。

这提议立刻遭到多位理

事的强烈反对:“这事千万使不得,这木亭子放在大门口,就是门房,置于大厅里,就有点像神殿。如果照片发出去,人们会误以为我们的理事会,供奉神明来主持会议!”

正陷于僵局之中,一位副主席提议,拿一套防护服(PPE),让主席穿上,坐在会议厅中,面对面主持会议,这样就最安全,同时也合法、合理,更合于目前疫情下的侨情。

(2022.9.29)

# 贾理事长

若萍

僵的消息,贾理事长甚至公开的说,几位前理事长现今已高升为荣誉理事长,被抬上了高坛,无权再干涉现届理事会的会务,发生磨擦后,前理事长对公会从此不闻不问。

新冠病毒肆虐两年多,玩具商公会已三年没开理事会,但贾理事长还是会偶尔邀几位理事到酒楼联谊谈会务。疫情之下无新鲜事,也就无须费神搞记录报告,久而久之,就仅仅剩下在酒楼商讨会务的几位理事知道还有公会的存在。

在公会的开销费用上,尽

管贾理事长自上任以来,一直都没兑现当初他被选为理事长时许下的捐款诺言,但副理事长和理事中,还真有很多人乖乖的交了理事费,这些经费,应付公会里的文书兼出纳和交通小弟两个员工的薪金和常月开销是绰绰有余的了,更何况还有前几届理事会留下的银行固定存款,公会可说是无钱财之忧。

可最近贾理事长频频约人到酒楼开会,有人说,贾理事长要撤换银行存款的指定签名人,因为两三年没向理事们征收会费,原存有的流动金

也已用完,而兼任财政的副理事长又拒绝把数目数百万铢的固定存款支出使用,以致现在连公会职员薪水都发不出了。

无论如何,在几经催逼之后,原本就健康不佳的老财政选择了辞职。

贾理事长在解决了职员的薪金问题后,这一阵子他特别忙碌,除了有图为证的频繁参加一些寺庙和地方庆典、建修公厕公路之外,还常见他往内地向一些乡民发送生活用品,从图片上来看,贾理事长真是一位虔诚的佛教徒,一位救人济世的慈善家。

善心的人应该是有好报的,不信的就看最近内地某地的地方行政选举,胜选者就是贾理事长的儿子。

# 艾米(外一篇)

杨玲

这天,在泰国东北部农磨兰普府某托儿所里三岁的艾米午睡醒来,发现几个老师和医生护士围着她坐着,神色惊慌,满脸是泪,轻声问她,身上哪里有痛吗?过一会爸爸妈妈也赶来了,抱着她口称佛祖保佑。大家见她无恙,才放下心来。

小艾米不知发生了什么事?放眼四望,满地血污,小伙伴们都被抬走了,见大人们都一脸伤悲,还有很多家长来了,有的大哭,有的咒骂凶手。艾米非常害怕也想哭,幸而妈妈把她紧紧抱着,和爸爸一起带她回家。

艾米被发现时身上没有受伤,人们称她为奇迹。案发时小艾米在墙边睡着了,盖着被子睡得很沉,没有听到枪声、哀嚎和求救。不知何故没有被凶手注意到她,艾米也是幼儿园内唯一没有受到攻击的孩子。

2022年10月6日,泰国东北部农磨兰普府发生恶性枪击案件!袭击者向当地某幼儿园进行无差别射杀。造成36名无辜儿童、民众、教师死亡,伤者无数,现场只有3名儿童幸存。

惨案发生前,凶手潘亚事先准备好手枪、砍刀,开始了一场毁灭性的屠杀。他先是闯入当地一处地方政府机关,随机杀害了3人,然后杀入他家附近的一所托儿所。

这是凶手儿子曾经待过的托儿所。一进托儿所他便开了两枪,打死一名老师。其他老师正在吃午饭,见此情景赶紧关门。凶手开枪击碎门锁闯入,瞬间开枪杀向现场的老师。其中一名身怀八个月孕的女老师,哀求饶命,凶手却毫无丝毫怜悯,将其当场射杀。直到打空弹夹停下,几名老师侥幸逃离恶魔枪口,翻墙逃离托儿所,向外界求救。

托儿所的孩子正在午睡,凶手一脚踹开屋门,将三三两两的孩子们,残忍地乱刀砍死。他从容地转向另一间房子,破门而入,继续屠杀另一间房子里的孩子……

血洗托儿所之后,他开着自己的车扬长而去。一路上见到每一个人,凶手潘亚便开车撞去,将路人撞飞之后,他会停下车上前补上一枪。继续开车行凶,以前保险杠都被撞掉了。

凶手回到家又射杀打死一名邻居。回到家里他将自己的妻子,和年仅三岁的孩子,全部开枪打死。

最后,警方包围了凶手,他把最后一颗子弹留给了自己。疯狂杀戮之旅,终于走到了尽头。凶手共杀害了38个人,伤人无数。

在这惨无人道的恶劣枪击事件中,只有3名三岁的孩子在这场悲剧中幸存下来。一名是上述提过的艾米,她被发现时身上没有受伤,肇案时小艾米在墙边睡着了,不知何故没有被凶手注意到,是幼儿园内唯一没有受到攻击的孩子。

另一名叫素默的小男孩,遭到歹徒两次刺伤和枪击。他在乌隆他尼医院接受了紧急手术,外科医生成功地从他的头部取出了一颗子弹。他的母亲告诉媒体,看到布满血迹的孩子时,她吓得晕倒了,随后儿子被抬上救护车后,目睹了无法形容的暴力事件的小素默,奇迹般地在头部中弹后幸免于难。

最后一名幸存儿童是小米克,歹徒在驾车逃离途中,撞上了一辆摩托车,车上正载着三岁的米克、米克的母亲和他的祖母。米克的母亲在车祸中丧生,歹徒下车,刺伤了三岁的米克的头部,还刺伤了他的祖母。二人被紧急送往医院接受治疗。据报道,米克现在处于安全稳定的状态。

愿孩子们,在老师的带领下,去往天堂。一个没有屠刀,没有枪口,也没有痛苦与杀戮的世界。

# 清洁工丽莉

杨玲

丽莉是一个年轻的单身妈妈,5年前从家乡来到曼谷某酒店当清洁工。2020年初发生新冠肺炎疫情,酒店宣布暂停营业,每名职工领了3个月薪水回家待工。

3个月过去了,酒店宣布无限期停止营业,这时丽莉感到彷徨无主,寄养在家乡姐姐家两个正在读小学的女儿,学费、生活费怎样解决?自己未找到工作,丽莉感到头疼。

一天酒店老同事蓬姐在line群问大家,有谁找到新工作?年轻的瑶瑶说她去一家公寓的当清洁工,工资每天350铢,没有任何福利。年长的素姐说,她年近60岁,要回东北家乡。几个和丽莉一样没有着落的,沉默没有发言。

接着蓬姐打电话找丽莉,她说去当了家庭清洁工,每天酬劳500铢,工资不比以前,就是没有福利。现有人要请家庭清洁工,问丽莉做吗,给她电话号码自己去联系。

丽莉想酒店复工无望,就和新老板联系,次晨早上10点去试工。

新老板住在会权区,三层排楼,夫妇和两个十几岁的女孩,楼下前面开公司,后面是厨房。二楼是女孩的卧室,三楼是老板夫妇卧室。丽莉的工作是清洁,洗衣,烫衣,和洗碗。因老板吃晚饭是7点,吃完近8点,她再清洗厨房,就要九点半了。她向老板辞职,老板娘问她有什么困难,她说下班太晚回家不方便。

老板娘说时间薪水都可以谈,要她中午1点上班,晚上8点下班。月薪从500铢加到550铢,要丽莉再试了一天。

隔天丽莉中午1点到达,卫生清洗洗衣烫衣六点完成,小休吃晚饭,接着她厨房清洗,8点前下班。丽莉觉得这样的工作量、时间、薪酬都可以接受,接着做下去。

前年下半年疫情好转,丽莉听line群老同事讲,原来的酒店好像要装修,可能重新开张,她盼望回到酒店工作,

因为离家近,每天和老姐妹一起,互相帮忙,比较开心。

可是等了年底,酒店没有重新开张,2021年4、5月开始疫情越来越严重了,病例和死亡人数剧增,医院住满了病人,很多可怜的病人等不到病床,在家里断气了。

6、7月更恐怖了,消息越来越不好,一天和丽莉同居的素妮下班回家,饭也没吃衣也没换倒在床上,丽莉带了口罩靠近问她:“你怎么啦?”用手摸摸素妮额头有点烫手,她赶快倒了水拿出的退烧药,给素妮吃下。

看到她难受的样子,丽莉束手无策,只得点开line群,向老姐妹们求救,蓬姐说以前的酒店已成临时医院,收治新冠肺炎病人,她马上打电话求救。蓬姐又乘着摩托车来到丽莉之处,刚好医院派车来接素妮了,二人松了一口气。

丽莉向老板娘讲了情况,老板娘叫她安心在家隔离,让她预支半个月工资,并将给她寄药。两天后丽莉病发,蓬姐又打电话给临时医院,但已经人满为患,没有病床了。蓬姐和前工友每天早上轮流来送饭和药物,丽莉发烧约三、四天,接着慢慢好转,约十几天后痊愈。

老板娘要她在家再隔离十天去,再给她发半个月薪水。后来她去复工,对老板娘说,她欠下的钱将每月分摊付还,老板娘说不要紧,叫她安心继续做工。

2022年来到了,新的新冠肺炎新病菌出现,传染性更强更快,但病状变轻了。3月,老板的两个女儿在学校被感染,她们马上到酒店租房隔离,病愈再隔离7天回家。平安了5个月,8月老板娘中招,在家里三楼隔离,老板搬到楼下,公司停止营业。老板娘未愈老板也中招,搬回三楼夫妇一起隔离。楼下丽莉全部包住,大小家务由丽莉给包办。

熬了十天,老板夫妇病愈,公司恢复正常,丽莉晚上可以回家了。老板娘为感谢丽莉病中无微不至的照顾,特别给予她一万铢奖金。

# 小诗9首

晶莹

## 1.晚霞

妖冶的天性仍未收敛  
扯着余晖的彩虹  
便攀上天际  
并倚仗夕阳的光艳  
魅惑人寰

连同拥趸的歇斯底里

《诗外》醒来,无处诉说;  
睡去,天地将证。(晶莹)

## 6.中秋

月圆一江秋水  
一腔孤勇枕月入梦

冷艳的花期  
致哀的荒漠  
携手卑微进尘埃

《诗外》诱惑夜空,风月  
两悦。(晶莹)

## 7.致青春

破冰黑暗的抑郁  
期待裂缝中生出纹理  
擦干那滴泪  
倾心寻觅

满血复活的怀念  
拾起蒙尘的笔

《诗外》我愿意相信,这  
是一种忏悔。(晶莹)

## 8.挣扎

铺天的罗网中  
握紧胸口那抹余温

迷途恐难知返  
所幸血液中尚存野性  
那是祖先遥远的呼唤

《诗外》逃亡途中,与警  
醒的耄耋希冀不期而遇。(晶莹)

## 9.邂逅

你要做漫天烟火  
我恰从你身旁掠过

心脏停跳的间歇  
有了活的知觉

生死无惧  
却怕诀别此刻

《诗外》美好的际遇,一  
般只一次擦肩而过。牵手的  
选择,仅在瞬间。(晶莹)

《诗外》是礼迎黑暗的彩  
排,还是寂寞陪伴的序曲?  
(晶莹)

## 2.藤语

缠绕着你,随性生长  
借此赓续前世眷顾

任我虐你万遍  
你仍待我如初

你荷着我的绿色老去  
我读懂了你坚毅中的脆  
弱

《诗外》慢下节奏,才得  
以看清风景。(晶莹)

## 3.信念

远方该有灯吧?

打开记忆  
只剩下梦幻的篆刻

自那声绝望的呐喊后  
便再没惊扰晨风

《诗外》握别的手余温仍  
存,心却仿若隔世经年。(晶  
莹)

## 4.追忆

轻轻地转弯  
划出一条柔美的弧线  
砺平了刺破夜空的棱角  
再于晨曦中  
修复你模糊的背影

《诗外》那一天依旧混  
沌,但迟早会清晰。(晶莹)

## 5.夕景

两条粗壮的蚯蚓  
懒散地趴在手背上  
昭示着游丝般的生息

亢奋中的喝彩将远

